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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
            Коррекционно-развивающее обучение в условиях общеобразовательных учреждений является педагогической системой, обеспечивающей индивидуализацию обучения детей трудностями в обучении и реализующей принципы комплексного подхода к целям, задачам и содержанию образования единства диагностики и коррекции недостатков развития развивающего обучения (развития общих способностей к учению на основе личностно-ориентированного подхода).
            По Положению о классах коррекционно-развивающего обучения, в них принимаются преимущественно дети, имеющие заключение ПМПК (МПК) о задержке психической развития (ЗПР) различного происхождения.
             Дети с ЗПР традиционно определяются как полиморфная группа, характеризующаяся замедленным и неравномерным созреванием высших психических функций, недостаточнос тью познавательной деятельности, снижением уровня ра ботоспособности, недоразвитием эмоционально-личност ной сферы. Причины таких состояний разнообразны: орга ническая недостаточность ЦНС, конституциональные особенности, неблагоприятные социальные факторы, хро нические соматические заболевания (М.С.Певзнер, Т.А.Вла сова, В.ИЛубовский, К.С.Лебединская, И.Ф.Марковская. А.О.Дробинская, С.Г.Шевченко).
               При установлении задержки психического развития у де тей выявляются синдромы временного отставания развития психики в целом или отдельных ее функций (моторных, сен сорных, речевых, эмоционально-волевых), замедленного темпа реализации закодированных в генотипе свойств орга низма. Являясь следствием временно и мягко действующих факторов (ранней депривации, плохого ухода и др.), задерж ка темпа развития может иметь обратимый характер.
         У большинства детей с ЗПР имеются нарушения как импрессивной, так и экспрессивной речи, нарушения как устной, так и письменной речи, чтения,  неполноценность не только спонтанной, но и отраженной речи.
Импрессивная речь этих детей характеризуется недостаточностью дифференциации речеслухового восприятия, речевых звуков и неразличением смысла отдельных слов, тонких оттенков речи.
       Экспрессивной речи этих детей свойственны на рушения звукопроизношения, бедность словарного запаса, недостаточная сформированность грамматического строя речи, наличие грамматических стереотипов, аграмматизмов, речевая инактивность (Н. Ю. Борякова, Г. И. Жаренкова, А. Д. Кошелева, Е. В. Мальцева, Е. С. Слепович, Е. Ф. Соботович, Р. Д. Тригер, С. Г. Шевченко и др.).
Во многих случаях картина речевых нарушений свидетельствует о наличии несформированости фонетико-фонематическом и лексико-грамматическом недоразвитии речи, о задержке процесса речевого развития. Задержка разви тия речи проявляется и в недостаточном уровне вербаль ных интеллектуальных способностей.
С учетом проявления нарушений речи Е. В. Маль цева выделяет 3 группы детей с ЗПР.
                      Первая группа — дети с изолированным фонетическим де фектом, проявляющимся в неправильном произношении лишь одной группы звуков. Нарушения произношения звуков в этой группе детей связаны с аномалией строения артикуляторного аппарата, недоразвитием речевой моторики. 
               Вторая группа — дети, у которых выявлены фонетико-фонематические нарушения. Дефекты звукопроиз ношения охватывают 2-3 фонетические группы и проявля ются чаще всего в заменах фонетически близких звуков. Кроме дефектов звукопроизношения, у детей этой группы наблюдаются нарушения слуховой дифференциации звуков и фонематического анализа.
              Недостаточное развитие фонематических процессов у этих детей отражается в письменной речи, обусловливает нару шения чтения и письма. 
В письменных работах этих детей отмечается большое количество ошибок: замены букв, ис кажения звукослоговой структуры слова, неправильное оформление предложения.
                Третья группа  — дети с системным недоразви тием всех сторон речи. Кроме фонетико-фонематических нарушений, у этих детей наблюдаются суще ственные нарушения в развитии лексико-грамматической стороны речи: ограниченность и недиференцированность словарного запаса, примитивная синтаксическая структура предложений, аграмматизмы. Нарушения устной речи от ражаются на письме. Кроме замен букв, искажений звукослоговой структуры слова, характерными ошибками в письме детей этой группы являются смысловые замены слов, аграм матизмы, синтаксические ошибки.
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ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА.
        Специальное логопедическое консультирование и сопровождение учебно-воспитательного процесса включает:
        * 1. Диагностику речевых нарушений у обучающихся 1—4 классов с разработкой прогноза успешности обучения и вос питания. В классах коррекционно-развивающего обучения обязательно проводится диагностика уровня развития речевой деятельности всех учащихся с це лью установления клинико-педагогического диагноза речевого нарушения и  определения условий коррекции нарушений речи: заня тия с логопедом, индивидуальный подход учителя на уроке в классе, индивидуальные или групповые занятия, организуе мые учителем, воспитателем по заданию логопеда.
             Выделяют 5 этапов логопедического обследования (диагностики):
I этап. Ориентировочный.
II этап. Диагностический. 
III этап. Аналитический.
IV этап. Прогностический. 
V этап. Информирование родителей.
I этап. Ориентировочный.
Задачи первого этапа:
1. сбор анамнестических данных;
2. выяснение запроса родителей;
3. выявление предварительных данных об индивидуально-типологических особенностях ребёнка;
Решение данных задач позволяет сформировать адекватные возрастным и речевым возможностям, а также интереса ребёнка пакет диагностических материалов.
Виды деятельности:
*  изучение медицинской и     педагогической документации;
* изучение работ ребёнка (школьные тетради и дневник)
* беседа с родителями.
II этап. Диагностический. 
Используется методика Фотекова Т.А., Ахутина Т.В. «Диагностика речевых нарушений школьников с использованием нейропсихологических методов»: Пособие для логопедов и психологов.- М.: АРКТИ 2002 (Библиотека практикующего логопеда).
Диагностический этап представляет собой собственно про цедуру обследования речи ребенка. При этом взаимодействие логопеда и ребенка направлено на выяснение следующих моментов:
•  какие языковые средства сформированы к моменту обследования;
4. какие языковые средства не сформированы к моменту обследования; 
5. характер несформированности языковых средств.
Таким образом, нас как логопедов будут волновать не только те недочеты, которые имеются у ребенка в речи, но и каким образом языковые средства сформированы к моменту обследования.
Кроме этого, мы должны рассмотреть:
в каких видах речевой деятельности проявляются недостатки
(говорении, аудировании, чтении, письме);
• какие факторы влияют на проявления речевого дефекта.
Методы логопедического обследования:
•   педагогический эксперимент;
•   беседа с ребенком;
•  наблюдение за ребенком;
•  игра.
III этап. Аналитический.
        Главной задачей аналитического этапа является интерпретация полученных данных и заполнения речевой карты и школьных медицинских форм.
IV этап. Прогностический.
      Прогностический этап – очень важное звено в системе логопедического обследования, поскольку на основании  имеющихся фактов и их осмысления специалистом определяется прогноз дальнейшего развития ребёнка, выясняются основные направления коррекционной работы с ним, решается вопрос о его индивидуальном образовательно-коррекционном маршруте. Образовательные маршруты могут быть реализованы в различных формах:
6. индивидуальные занятия;
7. групповые занятия.
 V этап. Информирование родителей.
                Информирование родителей – деликатный и сложный этап обследования ребёнка. Он проводится в виде беседы с родителями в отсутствие ребёнка.
*2. Работу по коррекции нарушений устной и письменной речи учащихся классов КРО на логопедическом пункте шко лы, которая предусматривает:
• совместное с дефектологом, психологом и учителем со ставление программы индивидуальной и групповой коррекционной работы по результатам обсуждения представлений на обучающегося на заседании школьного консилиума;
• разработка перспективного и тематического плана логопедической коррекции на основе программно-методических материалов (разделы Р. Д. Триггера и Н.А. Цыпиной): «Коррекционно-развивающее обучение. Начальная школа». – «Дрофа»: 2005/Сост.: С.Г. Шевченко;
• индивидуализированный подбор коррекционных приемов;  
• ознакомление учителей и родителей с коррекционными           приёмами;
• проведение логопедической работы в соответствии с
Инструктивно-методическим письмом «О работе учителя-
логопеда при общеобразовательной школе». — М.: 1996/
Пост.: А.В.Ястребова, Т.П.Бессонова.
         Выявление детей с речевыми нарушениями для зачисления их на логопедические занятия проводится с 1 по 15 сентября и с 15 по 30 мая. Все дети с выявленными недостатка ми речи регистрируются в «Списке учащихся с недостатками речи» для последующего распределения по группам в зависимости от речевого дефекта.
         На каждого обучающегося, зачисленного на логопедический пункт, учитель-логопед заполняет речевую карту.
         Выпуск обучающихся проводится в течение всего учебно го года по мере устранения у них дефектов речи.
        Основной формой организации логопедической работы являются групповые занятия.
         В группы подбираются дети с однородной структурой речевого дефекта. Из выявленных обучающихся с ЗПР, имеющих речевую патологию, могут быть скомплектованы группы из 3—4 человек или группы с меньшей наполняемостью (2—3 человека) с ОНР и ФФН.
       Группы обучающихся первых классов комплектуются отдельно.
        Индивидуальные занятия проводятся с детьми, имеющими тяжелые нарушения речи (нарушения строения и подвижно сти артикуляционного аппарата при стертой дизартрии, ринолалии). По меpe формирования произносительных навыков у этих детей  их целесообразно включать в состав соответствующих групп.
           Одновременно на логопедическом пункте занимаются 15—20 человек из классов КРО (на 1 ст. специалиста). Периодичность и продолжи тельность логопедических занятий зависят от режима работы учреждения и определяются тяжестью речевого дефекта. Коррекционно-развивающая логопедическая работа с группой детей, имеющих общее недоразвитие речи, нарушения чтения и письма, обусловленные им, проводится не менее 3 раз в не делю; с группой детей, имеющих ФФН и ФН, нарушения чте ния и письма, обусловленные ими, — 2—3 раза в неделю; с группой детей, имеющих фонематический дефект, — 1—2 раза в неделю; с группой заикающихся — 3 раза в неделю. Индиви дуальные занятия с детьми, имеющими тяжелые нарушения речи, проводятся не менее 3 раз в неделю. Продолжитель ность логопедического фронтального занятия с каждой груп пой — 35 минут; с группой меньшей наполняемости — 25 минут; продолжительность индивидуальных занятий с каж дым ребенком — 15—20 минут.
При организации коррекционных занятий необходимо исходить из возможностей ребенка — задание должно быть умеренной трудности, доступным для ученика, так как на первых этапах коррекционной работы ему необходимо обеспечить субъективное переживание успеха на фоне определенной затраты усилий. В дальнейшем трудность задания следует увеличивать пропорционально возрастающим воз можностям ребенка. Цель и результаты не должны быть слишком отдалены во времени от начала выполнения зада ния. Они должны быть значимы для учащихся, поэтому при организации коррекционного воздействия необходима до полнительная стимуляция. С этой целью можно использовать систему условной качественно-количе ственной оценки достижений ребенка. Хорошо зарекомен довала себя система поощрения за каждый правильный ответ «жетонами» — фишками, звездочками, наклейками, штампиками и пр. В конце занятия подсчитывается количество фишек, заработанных каждым учеником, и тот, у кого их больше всего, объявляется лучшим (лучше всех запомнил по словицу, быстрее других считает и т.п.).
 При подготовке и проведении коррекционных занятий необходимо также помнить об особенностях восприятия учащимися учебного материала и специфике мотивации их деятельности. В этой связи эффективно использование различного рода игровых ситуаций, дидактических игр, игро вых упражнений, задач, способных сделать учебную деятель ность более актуальной и значимой для ребенка.
 Продолжительность коррекционно-развивающего обуче ния детей с ФФН и нарушениями чтения и письма, обуслов ленными фонетико-фонематическим или фонематическим недоразвитием, составляет от одного полугодия до целого учебного года; срок коррекционно-развивающего обучения детей с ОНР и нарушениями чтения и письма, обусловлен ными общим недоразвитием речи, — примерно 1,5—2 года.
 
ПРОГРАММА КОРРЕКЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ.
     Предлагаемая программа предназначена для детей с ЗПР младшего школьного возраста и представлена системой логопедических занятий по коррекции нарушений письменной и устной речи с первого по четвёртый класс.
Основные направления коррекционной работы
1.Совершенствование движений и сенсомоторного разви тия:
1. мелкой моторики кистей и пальцев рук;
2. зрительно-моторных координации;
3. навыков каллиграфии;
4. артикуляционной моторики.
2.Коррекция нарушений в развитии:
5. зрительного восприятия и узнавания;
6. зрительной памяти и внимания;
7. пространственных представлений и ориентации;
8. представлений о времени;
9. слухового внимания и памяти;
а также формирование обобщенных представлений о свой ствах предметов (цвет, форма, величина);
—фонетико-фонематических представлений, звукового
анализа.
1. Расширение представлений об окружающем и обогащение словаря.
   4. Развитие основных мыслительных операций:
10. соотносительного анализа;
11. сравнения, сопоставления;
12. обобщения, группировки и классификации (на базе ов ладения основными родовыми понятиями);
13. умения работать по словесной и письменной инструк ции,     алгоритму;
14. планирования деятельности
15. комбинаторных способностей.
5.Развитие различных форм мышления:
 - наглядно-образного мышления;
- словесно-логического мышления (умение видеть и ус танавливать
 логические связи между предметами, явления ми и событиями).
6. Развитие речи, коррекция нарушений речи.
СХЕМА-ПЛАН КОРРЕКЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ ДЕТЕЙ ПО ПРЕОДОЛЕНИЮ ОТКЛОНЕНИЯ РЕЧЕВОГО РАЗВИТИЯ
	Этапы

коррекционной

работы
	Содержание работы по

преодолению отклонения речевого

развития у детей
	Грамматические термины, используемые на занятиях
	Содержание коррекционной воспитательной работы

	I ЭТАП
Восполнение   пробе лов в развитии звуко вой стороны речи
	Формирование полноценных представ лений о звуковом составе слова на базе развития фонематических процессов и на выков анализа и синтеза слого-звукового состава слова Коррекция дефектов произ ношения.
	Звуки и буквы, гласные и со гласные; слог; твердые и мягкие согласные; разделительный Ь; Ъ, звонкие и глухие согласные; ударение; двойные coi ласные
	Формирование навыков орга низации учебной работы.
Развитие наблюдательности к языковым явлениям, развитие слухового внимания и памяти. самоконтроля, контрольных дей ствий, способности к переключе нию.

	11 ЭТАП
Восполнение пробе лов в развитии лекси-ко- рамматических средств языка
	1.        Уточнение значений имеющихся у
детей слов и дальнейшее обогащение сло 
варного запаса как путем накопления но 
вых слов, относящихся к различным час 
тям речи, так и за счет развития у детей
умения активно пользоваться различными
способами словообразования
2.        Уточнение, развитие и совершенство 
вание грамматического оформления речи
путем овладения детьми словосочетания 
ми, связью слов в предложении, моделями
предложений различных синтаксических
конструкций.
Совершенствование умения строить и пе рестраивать   предложения   адекватно   за мыслу.
	Состав слова: корень слова, однокоренные слова, оконча ние, приставка., суффикс; при ставки и предлоги; сложные слова; род существительных и прилагательных, число, падеж
Число, время глаголов, без ударные гласные
	Формирование навыков орга низации учебной работы,
Развитие наблюдательности к языковым явлениям, развитие слухового внимания и памяти. самоконтроля, контрольных дей ствий, способности к переключе нию.

	III ЭТАП
Восполнение  пробе лов   в   формировании связной речи
	Развитие навыков построения связного высказывания:
а)        установлений логической последова 
тельности, связности.
б)        отбор языковых средств для построе 
ния высказывания в тех или иных целях
общения (доказательство, оценка и т.п.)
	Предложения       повествова тельные,   вопросительные,   вос клицательные;    связь    слов    в предложении;   предложения   с однородными членами, сложно сочиненные    и    сложноподчи ненные предложения; текст, те ма, главная мысль
	Формирование навыков орга низации учебной работы,
Развитие наблюдательности к языковым явлениям, развитие слухового внимания и памяти. самоконтроля контрольных дейст вий, способности к переключе нию.


1. Коррекция нарушений в развитии эмоционально-личностной сферы.
2. Устранение индивидуальных пробелов в знаниях.
РЕАЛИЗАЦИЯ ЛОГОПЕДИЧЕСКОЙ ДИАГНОСТИКИ (МОНИТОРИНГА).
Мониторинг ведётся по 10 направлениям:
1. Фонематическое восприятие.
2. Артикуляционная моторика.
3. Звукопроизношение.
4. Звуко-слоговая структура слова.
5. Грамматический строй речи.
6. Словообразование.
7. Связная речь.
8. Навыки языкового анализа и синтеза
9. Письмо.
10.      Чтение.
                Успешность выполнения проб измеряется в процентах . Оценочные показатели составляются по всем 10 направлениям. Проценты выставляются на начало года каждому обучающемуся. В конце учебного года высчитываются проценты роста каждого обучающегося и групп обучающихся также по 10 разделам. Составляется диаграмма на каждое направление работы.
