Мамы и папы, бабушки и дедушки, старшие братья и сестры!

В наши дни детям предлагается возможность принять участие в конкурсах, викторинах, проектах, фестивалях, в которых можно проявить свои таланты, уникальные способности, раскрыть свой творческий потенциал. 

Наша школа богата талантами. Нередко нужно лишь чуть-чуть организовать, подтолкнуть и поддержать маленького творца. Найдите на это время, тем более, что его нужно совсем чуть-чуть! Помогите поверить ребенку в его способности, раскрыть таланты и порадоваться победам.
Хочу поделиться с вами историей одной семьи. В канун 2010 года в Петербурге среди школьников был объявлен конкурс автобусным предприятием «ПитерАвто» на создание рисунков с новогодними поздравлениями. Лучшие из них должны были украшать борта автобусов, радуя всех петербуржцев. Семья взялась за дело, ни на что не рассчитывая, а больше из интереса к творчеству. Ксюша сделала работу, которую трогательно подписала: «Товарищи водители! Уступайте место санному транспорту, иначе дети не смогут вовремя получить свои подарки». И подписала: «Волновалась Ульянова Ксюша». Трудно сказать, что больше растрогало строгое жюри: сам сюжет, где на пешеходном переходе в ряду с машинами стояли сани с Дедом Морозом, у которых не было лошадей, а из выхлопной трубы шёл дым, или Ксюшина подпись. Но именно этот рисунок оказался в числе победителей! И маршрут К-331 всю зиму катался по городу с этим рисунком!

Ничто не даётся просто так, редко, когда в жизни что-то идёт в руки само. У нас всегда должны быть серьёзные внутренние наработки, чтобы в нужный момент оказаться готовыми к исполнению «своих самых заветных желаний»! Удачи всем вам и всем нам!
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