Дорогие родители, бабушки и дедушки, повзрослевшие братья и сестры наших школьников! В канун Нового года, самого яркого, красочного, запоминающегося и волшебного праздника, умоляю вас: не лишайте детей веры в чудо, волшебство, сказку!!! Очень часто слышу от учеников: «Мама сказала: Деда Мороза нет, и подарок он не принесет!», «Волшебство только в сказках!»,  «Чуда в жизни не бывает!»… 

Всю жизнь мы учимся совершать достойные поступки, за которые нам не будет стыдно, и которые потом приятно вспоминать! 
В моей жизни есть пример истории, которую можно назвать сказкой, чудом и волшебством. Она выглядит почти неправдоподобно, но, тем не менее, это случилось на самом деле. 

Жила-была одна девочка, которая чувствовала и общалась с миром через творчество знаменитой французской певицы Мирей Матье. С самого детства она часами слушала песни этой великой певицы. Девочка выросла, научилась читать и писать…  Как-то она решилась написать письмо своему кумиру. Последней строчкой письма были слова: «Матье никогда не придет!»

Письмо получилось настолько тёплое и необычное, что родители, подумав, рискнули, ни на что не надеясь, перевести его на французский язык и отослать госпоже Матье. Каково же было их общее изумление, когда Мирей Матье, приехав в 2008 году в Петербург, позвонила Ксюше домой и пригласила её на свой концерт в Большой зал «Октябрьский». Побывав на концерте, после представления Ксюша с родителями получила приглашение в гримёрную за кулисы, где девочка встретилась с живой легендой и, главное, со своей "несбыточной мечтой"! Мирей Матье, обняв её, напевала ей самые популярные и любимые Ксюшины мелодии, а девочка подарила Матье работу, сделанную своими руками: набранный из бисера букетик нежных незабудок. 
Прошло 4 года, и вот, уже в этом году, их встреча состоялась вновь. И снова Ксюша была на концерте, ее нашли в зале с приглашением занять места в первом ряду. Кто был на концерте, видели эту трогательную встречу на сцене: во время концерта, увидев свою поклонницу с букетом цветов, Матье, не сдержав  эмоций, вскликнула: «Ксени!». И опять была встреча за кулисами, и снова Матье напевала любимые мелодии, и опять девочка подарила своей любимице подарок, на этот раз это была вышивка, сделанная на занятиях по урокам ИЗО. На что Матье только и смогла произнести на ломаном русском языке: «Это потрясающе!»

После концерта Ксюшу Ульянову с ее родителями на ступенях БКЗ «Октябрьский» встречала ее учительница, Ирина Юрьевна Байдина, чтобы поздравить и поблагодарить родителей, порадоваться за свою ученицу и еще раз убедиться, что чудеса и волшебство, есть не только на страницах сказок, но и в жизни!
Не сомневаюсь, что это знакомство будет иметь продолжение, а дружба  девочки и великой певицы докажет всем нам, что в жизни всегда есть место чуду! Надо только верить в свои силы и, главное, в силы наших детей!
Друзья! Подобные истории или предпосылки к ним есть у каждого из нас! Нужно только приглядеться и увидеть в обыденном - сказочное, а в волшебном - жизненное. Помогайте случиться чуду вашим детям, нашим ученикам.
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