Описание модели организации образовательного процесса
 в ГБОУ школа №370 Московского района г. Санкт-Петербурга,
для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

     Образовательный процесс в ГБОУ школа 370 Московского района СПб осуществляется через реализацию адаптированной основной общеобразовательной программы начального основного и основного общего образования обучающихся с задержкой психического развития.
    В 2024-25 учебном году в школе обучается 365 учащихся 1-9 классов.
    С целью разностороннего развития обучающихся, проведения индивидуальных коррекционных занятий и воспитательных мероприятий в школе имеются: библиотека, зал ритмики, спортзал, кабинет музыки, кабинеты специалистов службы сопровождения. 
      Несмотря на то, что зданию школы уже более 60 лет, учебные кабинеты оснащены современной техникой (ноутбуки, видеопроекторы, копировальная техника, интерактивные доски) и  мебелью.
     В школе функционируют разнообразные внеурочные курсы, направленные на коррекционную работу с обучающимися, выявление и развитие их способностей, гражданско-патриотическое и творческое воспитание детей.
     Посещая  творческие коллективы школы «Ансамбль танца «Беллатрикс» и школьный театр «Вдохновение» обучающиеся с ОВЗ не только развивают свои творческие способности, но и преодолевают комплексы, учатся взаимодействовать в коллективе. Данные коллективы ежегодно становятся победителями конкурсов творческих коллективов районного и регионального уровней. 
     Школьный спортивный клуб «Взлёт 370» посещают 125 обучающихся школы  (34% обучающихся школы). В рамках деятельности спортивного клуба в течение всего учебного года проводятся занятия спортивных секций: «Волейбол», «Баскетбол», «Адаптивное скалолазание», «Бочче»,  «Спортивные танцы», «Шашки». 
       Помимо этого, в школе активно ведётся работа по здоровьесбережению обучающихся: 
· 2-х разовое питание, двигательные переменки, прогулки на  свежем воздухе, работа по  формированию культуры здорового образа жизни,  питьевой режим, занятия адаптивной физической культурой,   спортивные праздники.
· Имеется медицинский кабинет и процедурный кабинет, которые оснащены согласно установленным   медицинским требованиям.  
· Медицинский персонал состоит из 2-х врачей (педиатр и психиатр) и медсестры. 
·  В школе проводятся медосмотры обучающихся и профилактическая  вакцинация.
           Педагоги ГБОУ школы 370 Московского района последние 3 года успешно занимаются подготовкой обучающихся к участию  в чемпионате по профессиональному мастерству для людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью «Абилимпикс». 
        Учитывая необходимость усиления профориентационной работы и деятельности по профессиональному самоопределению обучающихся, было решено принять участие в проекте «Доброшкола».
        Участвуя в проекте «Доброшкола», были поставлены следующие задачи:
1. Модернизация оснащения мастерских для реализации предметной области  Труд (Технология) и введения новых профилей трудового обучения. 
2. Создание фото-видео студии для ведения профориентационной внеурочной деятельности с учащимися.
3. Создание благоприятной образовательной среды, способствующей раскрытию индивидуальных особенностей обучающихся с ОВЗ, обеспечивающей возможности к их профессиональному самоопределению.
      Все задачи были решены. В школе появились следующие кабинеты: «Мастерская повара». «Швейная мастерская», «Мастерская рабочего по зданию», «Фото-видео студия». Помимо осуществления в данных кабинетах преподавания уроков по предмету Труд (Технология), в них проводятся занятия дополнительного образования по следующим программам дополнительного образования детей: «Поварское дело», «Швейное дело», «Столярная мастерская», «Фото-видео студия», «Графический дизайн».
     Таким образом, на данный момент,  количество детей, охваченных дополнительным образованием в школе составляет 216 обучающихся (59% всех обучающихся). 
       Планируется реализация краткосрочных дополнительных образовательных программ в период осенних, весенних и летних каникул. 
